
TRAVEL MATTERS – PUTOVANJA NA ŠESTU
PUTOVANJA ZNANJA
TKO JE OTKRIO ŠTO

VELIKA GEOGRAFSKA OTKRIĆA
PORTUGALSKA ČUDA

PROGRAM PUTOVANJA
ZRAKOPLOVOM IZ ZAGREBA
8 DANA / 7 NOĆENJA

1. DAN * ZAGREB - LISABON
Sastanak s voditeljem putovanja u 5:45 kod šaltera informacija zračne luke Zagreb.
Prijava na let i polazak zrakoplovom u 7:50. Direktan let Zagreb - Lisabon. Dolazak u
Lisabon u 10:10.  Po slijetanju,  prijevoz autobusom do centra.  Slijedi  orijentacijska
šetnja kroz centar  grada – Baixa (Donji  grad),  Chiado i Bairro Alto (Gornji  grad).
Baixa je ravna četvrt pravilnog rastera ulica koja usred lisabonskih brežuljaka djeluje
kao...  odmor.  Rua  Augusta  (Ulica  Augusta)  glavni  je  turistički  pravac  uokviren
neoklasicističkim  zgradama  čije  prizemlje  svjetluca  šarenim  bojama  trgovina,
suvenirnica  i  restorana.  Slavoluk  ulice  Auguste  (Arco  Triunfial  da  Rua Augusta)
prolaz je do kolosalnog Trgovačkog trga (Praça do Comércio)  na kojem se nalazi
Museu  da  Cerveja  (Muzej  portugalskog  piva).  Tu  je  i  Lisboa  Story  Centre,
multimedijalni  interaktivni  muzej  koji  će  nam  u  jednom  dahu  ispričati  priču  o
Lisabonu...  Ulica  Garrett  glavna  je  ulica  Chiada,  danas  otmjene  četvrti  luksuznih
dućana,  a  nekada  omiljeno  okupljalište  intelektualaca  i  pisaca.  Vidjet  ćemo  i
najstariju  knjižaru  na  svijetu,  upisanu  u  Guinnessovu  knjigu  rekorda  –  knjižaru
Bertrand. Proći ćemo pored poznate kavane - A Brasileira, ispred koje sjedi brončani
kip  osebujnog  portugalskog  pisca  Fernanda  Pessoe...  Bairro  Alto  očaravajući  je
primjer  transformacije  jednog  prostora  u  odnosu  na  dan  i  noć.  Ujutro  mirna  i
skromna četvrt, kao da živne popodne, i konačno kada padne mrak, evo gdje počinju
lisabonske lude noći. U uskim popločanim ulicama skrivaju se i kuće fada (Casa de
fado),  restorani u kojima možete slušati  i  gledati  izvedbe portugalskog glazbenog
izričaja. U popodnevnim satima smještaj u hotel. Kratak predah. Posjet Lisboa Story
Centre. Slobodna večer. Noćenje.

2. DAN * ÉVORA - LISABON
Doručak. Polazak za Évoru, glavni grad pokrajine Alentejo, žitnice Portugala. Proći
ćemo pored zlatnih polja pšenice, vinograda, i plantaža hrasta plutnjaka kojima se
'skida' kora debla. Évora je grad rimskih korijena, danas pod zaštitom UNESCO-a.
Okružena  zidinama  unutar  kojih  se  uvija  labirint  maurskih  ulica,  sagrađena  od
bijelog  kamena,  ova  uspavana  ljepotica  bila  je  glavno  renesansno  središte
zahvaljujući  jezuitskom sveučilištu  i  kraljevskoj  palači.  Razgledat  ćemo povijesnu
jezgru  s  lokalnim  vodičem.  Posjetit  ćemo  Kapelu  kostiju  (Capela  de  ossos)
napravljenu od 5000 
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ljudskih lubanja. Ručat ćemo à maneira alentejana, u prijevodu, vrag odni prišu!, i
vratiti se u Lisabon. Slijedi posjet Oceanariju koji u četiri  manja i jednom velikom
akvariju skrbi o više od 8000 životinja i biljaka. Vidjet ćete morske pse, raže, jednu
vrstu jegulje čovjekolikog lica, narančastu ribu klaun poznatiju kao Nemo, pingvine,
morske vidre i tropske ptice. Povratak u centar grada metroom na crvenoj i zelenoj
liniji na kojima su neke stanice podzemna umjetnost satkana od keramičkih pločica.
Tramvajem broj 28 uspet ćemo se do Alfame, najstarijeg dijela grada položenog na
brežuljku ispod utvrde Sv. Jurja. Šetnja uskim i nabacanim ulicama u kojima fado
odjekuje  stepenicama,  a  stare  kuće  bojama,  evo  prilike  da  Lisabonu pogledate  u
dušu... Slobodna večer. Noćenje.

3. DAN * LISABON – CASCAIS – CABO DA ROCA – ÓBIDOS
Doručak.  Odjava  iz  hotela.  Odlazak  autobusom  u  Betlehemsku  četvrt  (Belém).
Razgled Jeronimitskog samostana s lokalnim vodičem. Samostan je nakon povratka
Vasca da Game dao sagraditi kralj Manuel I po kojemu se portugalska kasna gotika
prožeta  pomorskim motivima naziva manuelizam.  Kada su u 19.  stoljeću ukinuti
religiozni  redovi  u  Portugalu,  samostan  je  zatvoren.  Tada  je  samostanski  strogo
čuvani recept za slasticu pastel de Belém 'napustio' samostan. U obližnjoj slastičarnici
Belém prave ga od 1837. godine, i danas je toliko poznat da se kaže da nisi ni bio u
Lisabonu ako nisi probao pastel de Belém. Prvo ga pospemo cimetom, i dok trepneš,
nema  ga!  Predah  u  slastičarnici  Belém.  U  nastavku  razgledavanja  Betlehemske
četvrti, prošetat ćemo do Spomenika otkrićima (Padrão dos descobrimentos) koji je
postavljen  povodom  obilježavanja  500.  godišnjice  smrti  Henrika  Moreplovca,
zaslužnog za poticanje  portugalskih pomorskih ekspedicija.  Za kraj  posjetit  ćemo
Betlehemsku kulu (Torre de Belém), bombon manuelinskog stila i simbol geografskih
otkrića.  Slijedi  panoramska  vožnja  autobusom  do  nekadašnjeg  ribarskog  mjesta
Cascaisa,  a  danas  popularnog  ljetovališta.  Slobodno  vrijeme  za  ručak.  Nastavak
vožnje  do  najzapadnije  točke  kontinentalne  Europe,  Cabo  da  Roca,  koju  je  u  16.
stoljeću portugalski pjesnik Luís de Camões opjevao stihom «gdje kopno završava i
more  počinje».  Slobodno vrijeme  za  fotografiranje  Atlantika  i  stijena  visokih  140
metara. Nastavak putovanja do Óbidosa, gradića iz bajke kojeg je krajem 12. stoljeća
kralj Dinis ustupio svojoj ženi, kraljici Isabel,  kao vjenčani poklon. Od tada pa do
1834. godine Óbidos je  bio u posjedu portugalskih kraljica.  U grad se ulazi kroz
Porta  da  Vila  (Gradska  vrata)  u  čijoj  se  unutrašnjosti  nalazi  kapelica  ukrašena
keramičkim  pločicama.  Glavna  ulica  zove  se  Rua  Direita,  i  osim  suvenirnica  i
restorana, u njoj na svakom koraku možete probati liker od višnje (ginja de Óbidos)
serviran  u  čašicama od čokolade.  Razgled s  lokalnim vodičem i  posjet  crkve Sv.
Marije.  Slobodno vrijeme za šetnju srednjovjekovnim zidinama. Smještaj u hotel u
središtu grada. Slobodna večer. Noćenje.
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4. DAN * ALCOBAÇA – NAZARÉ – PIÓDÃO – SERRA DA ESTRELA                          
Doručak. Odjava iz hotela. Polazak za Alcobaçu, mjestašce poznato po cistercitskom
samostanu  koje  je  upisano  na  UNESCO-ov  Popis  svjetske  baštine,  i  proglašeno
jednim od portugalskih sedam čuda. Samostan je dao sagraditi prvi portugalski kralj
Afonso Henriques nakon oslobađanja Santaréma od Maura. Samostanska crkva Sv.
Marije  smatra  se  jednom  od  najvećih  u  Portugalu.  Razgledat  ćemo  samostan  uz
stručna objašnjenja lokalnog vodiča. Čut ćemo ljubavnu priču koja je u 14. stoljeću
prodrmala portugalski dvor - Pedro I, kraljev sin, i Inês de Castro, dvorska dama,
voljeli  su  se.  Ništa  neobično  da  kralj  nije  sišao  s  pameti.  Vidjet  ćemo  bogato
ornamentirane  gotičke  sarkofage  u  kojima  počivaju  Pedro  I  i  Inês  de  Castro,
postavljene sučelice na zahtjev Pedra I, kako bi na sudnji dan Inês bila prva koju će
ugledati.  Mjestašce  Alcobaça  razvilo  se  oko  samostana,  i  danas  je  poznato  po
tradicionalnim  samostanskim  slasticama.  Slatka  pauza.  Nastavak  putovanja  do
obližnjeg ribarskog mjesta Nazaréa, sinonima za velike valove, i top destinacija za
surfere. Slobodno vrijeme za ručak. Zatim pravac u portugalske planine. Vozit ćemo
se  krivudavom  cestom  kroz  zabačena  sela  i  čarobnu  prirodu.  U  zaštićenom
planinskom masivu Açor zaustavit ćemo se u starom selu Piódão. Kuće od škriljevca,
amfiteatralno  raspoređene,  stišću  se  jedna  uz  drugu  oblikujući  čudesan  prizor
prilagodljivosti nepristupačnom terenu. Slobodno vrijeme za fotografiranje i penjanje
strmnim ulicama.  Nastavak vožnje  do planinskog masiva Serra  da Estrela  čija  se
najviša  točka  nalazi  na  1993  metara  nadmorske  visine,  i  ujedno  je  najviša  točka
kontinentalnog Portugala. Smještaj u hotel. Večera à la Serra da Estrela. Noćenje.

5. DAN * SEIA – COIMBRA – COSTA NOVA – AVEIRO – AMARES
Doručak. Odjava iz hotela. Nastavak putovanja kroz Serru da Estrela do mjestašca
Seia u kojem vas vodimo u čudnovati svijet kruha. Zemlja, zrak, voda i vatra – to su
četiri elementa koja sudjeluju u stvaranju kruha. U muzeju kruha naučit ćemo kako
se pravi kruh, i kako se razvijalo njegovo društveno, političko i religiozno značenje u
Portugalu.  Tko  umijesi  kruh,  dobit  će  krušni  suvenir!  Kratka  pauza  za  kavu.
Nastavak  vožnje  do  Coimbre,  grada  na  rijeci  Mondego,  u  kojem  je  svaki  treći
stanovnik student. Coimbra je poznata po svom Sveučilištu, najstarijem u Portugalu,
i jednom od najstarijih u Europi, osnovanom 1290. godine – u Lisabonu. Sveučilište
se nalazi na vrhu brežuljka Alcáçova, u nekadašnjoj kraljevskoj palači, i sa svojom
kulom,  33  metara  visokom,  dominira  vizurom  grada.  Posjetit  ćemo  Sveučilište,
vidjeti  najvažnije  dvorane,  kapelicu  Sv.  Mihovila,  Ivanovu  knjižnicu  (Biblioteca
Joanina),  i  studente  u  crnoj  akademskoj  odjeći  poznatoj  pod  nazivom  «Capa  e
Batina»,  a  čine  je  odijelo  i  plašt  do  poda.  Doznat  ćemo  ponešto  o  zanimljivim
studentskim običajima, i pješke se spustiti do crkve sv. Jakova na trgovačkom trgu
(Praça do Comércio). Slobodno vrijeme za ručak. Nastavak putovanja prema Aveiru,
gradu  na  kanalima,  uvučenom  u  istoimenu  lagunu,  za  koji  se  često  kaže  da  je
portugalska  Venecija.  U  naselju  Costa  Nova,  sagrađenom  na  pješčanom  sprudu,
napravit  ćemo kratku pauzu u potrazi  za prugastim kućicama u koje  turisti  vole
uperiti fotoaparat. Aveiro je nekada bio važna 
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luka  iz  koje  su  ribari  odlazili  loviti  bakalar  u  kanadskim vodama.  Zaštitni  znak
Aveira je barka koja se zove moliceiro, s elegantno uvijenom provom, i crtežima koji
ismijavaju svakodnevne životne situacije. Moliceiro je bila radna barka s kojom se u
laguni skupljao moliço – mješavina vodenih biljaka i algi korištenih kao gnojivo u
poljoprivredi. Danas se barke moliceiro koriste za turističke razglede. Provozat ćemo
se kanalima Aveira i probati tradicionalni kolač u obliku školjke umotane u hostiju –
ovos moles. Nastavak putovanja prema sjeveru. Smještaj u hotel u Amaresu. Večera à
maneira do Minho. Noćenje.

6. DAN * BRAGA – GUIMARÃES
Doručak. Polazak za Bragu, grad kojeg su osnovali Rimljani pod imenom Bracara
Augusta, a danas se često naziva portugalskim Rimom zbog brojnih crkava i najveće
stope  katoličkih  vjernika  u  Portugalu.  Prije  Brage  zaustavit  ćemo  se  u  svetištu
Dobrog Isusa (Bom Jesus do Monte) koje se nalazi na šumovitom brdašcu Espinho,
na visini od 140 metara, i do kojeg vodi divovsko stubište od 580 stepenica. Postoji i
uspinjača koja vas u tri minute može dovesti do vrha. Pogled na Bragu oborit će vas s
nogu, ako već to nisu stepenice. Kratak predah. Nastavak vožnje do Brage. Razgled
povijesne jezgre s lokalnim vodičem. Posjet muzeju Casa dos Biscainhos, smještenom
u  baroknoj  palači  plemićke  obitelji  Biscainhos,  koji  kroz  dekorativne  umjetnosti
ocrtava  svakodnevni  život  portugalskog  visokog  društva  u  17.  i  18.  stoljeću.
Slobodno vrijeme za ručak. Vožnja do Guimarãesa, grada kojeg je prvi portugalski
kralj, Afonso Henriques, odabrao za prijestolnicu. Zidine koje su nekada okruživale
grad više ne postoje, odnosno na nekoliko mjesta sačuvan je njihov mali dio, i  na
jednom takvom dijelu, na trgu Toural, bijelim velikim slovima piše: «Ovdje se rodio
Portugal» («Aqui nasceu Portugal»). Proći ćemo pored tog poznatog natpisa, prošetat
ćemo centrom, i popet ćemo se do utvrde iznad grada. Slobodno vrijeme za što god
vas veseli. Povratak u hotel. Noćenje.

7. DAN * PORTO
Doručak. Odjava iz hotela. Polazak za Porto, grad koji oduševljava svojom tradicijom
i  iznenađuje  svojim modernitetom.  Provozat  ćemo se  najprije  širokim avenijama,
doznat ćete  zašto se Porto naziva «nepobjedivim gradom» (Cidade Invicta),  bacit
ćemo  pogled  na  Atlantik  i  prošetati  pored  utvrde  Castelo  do  Queijo  ('queijo'  na
portugalskom znači 'sir'). Slijedi razgled povijesne jezgre s lokalnim vodičem. Posjetit
ćemo crkvu Sv. Frane (Igreja de São Francisco), izgrađenu u 14. stoljeću, a poznatu po
svojoj baroknoj unutrašnjosti ukrašenoj rezbarijama s pozlatom (talha dourada). Za
izradu glavnog oltara korišteno je 200 kilograma zlata. U tom čudnovatom svijetu
pozlaćenog drva ističe se raskošno rezbareno Jišajevo stablo. U nastavku razgleda
vidjet  ćemo  romaničko-gotičku  katedralu  koja  nalikuje  utvrdi,  toranj  bratovštine
Clérigos, simbol grada koji se 75 metara uzdiže prema nebu, i kolodvor São Bento,
izgrađen početkom 20. stoljeća na mjestu nekadašnjeg samostana, i ukrašen s 20 000
keramičkih  pločica  koje  putnicima  nude  prikaze  iz  povijesti  Portugala.  Za  kraj,
posjetit 
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ćemo knjižaru Lello u kojoj je britanska spisateljica J. K. Rowling pronašla inspiraciju
za svoju Flourish & Blotts knjižaru u romanima o Harry Potteru. Slijedi ručak à moda
do Porto, a nakon ručka prošetat ćemo kroz slikovitu četvrt Ribeira, pod zaštitom
UNESCO-a. Smještaj u hotel. Kratak predah. Kasnije popodne posjetit ćemo vinske
podrume u četvrti Vila Nova de Gaia, s druge strane rijeke Douro. Doznat ćemo što
to vino Porto čini posebnim i cijenjenim, i probat ćemo njegove različite vrste. Šlag na
kraju – provozat ćemo se tradicionalnim brodićem rabelo, plitkog gaza i četvrtastog
jedra,  koji  je  nekada  bio  najbrže  prijevozno  sredstvo  za  bačve  vina.  Vozeći  se  u
brodiću rabelo vidjet ćemo iz drugog kuta sve mostove preko rijeke Douro. Povratak
u hotel. Slobodna večer. Noćenje.

8. DAN * PORTO – ZAGREB
Doručak. Odjava iz hotela. Prijevoz autobusom do zračne luke Porto. Prijava na let i
polazak zrakoplovom u 12:05 za Frankfurt. Dolazak u Frankfurt u 15:40. Presjedanje.
Polazak zrakoplovom u 18 sati za Zagreb. Dolazak u Zagreb u 19:25.

Opći uvjeti putovanja za turističke aranžmane sastavni su dio programa i ugovora o putovanju.
Organizator putovanja: Travel Matters - putovanja na šestu, Cvjetno naselje 44, 20260 Korčula.
Organizator zadržava pravo promjene redoslijeda realizacije programa.
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